



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7080期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

省委第六巡视组巡视省委政法委工作动员会召开

通讯员 沈平安

本报讯 根据省委统一部署,9月9日下午,省委第六巡视组巡视省委政法委工作动员会议召开。会上,省委第六巡视组组长卞吉安作动员讲话,对深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述,全面落实党的二十届三中全会精神和省委十五届五次全会精神,高质高效完成好省委第五轮巡视工作提出要求。省委常委、政法委书记王成国出席会议并讲话,省委政法委常务副书记卫中强主持。

省委第六巡视组副组长及巡视组其他成员,省纪委监委驻省委办公厅纪检监察组有关负责同志,省委政法委办公会议成员出席会议,全体机关干部参加会议。

卞吉安指出,巡视是推进党的自我革命、全面从严治党的战略性制度安排,是坚持和加强党的全面领导、强化党的政治建设的重要举措,对推动省直单位更好履行职责使命、切实服务保障高质量发展、纵深推进全面从严治党具有重要意义。省委政

法委要切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,深入领会以习近平同志为核心的党中央以及省委关于巡视工作的部署新要求,切实增强做好本轮巡视的责任感使命感。

卞吉安强调,省委巡视组将坚守政治巡视定位,聚焦新时代新征程党的使命任务和省委中心工作,围绕贯彻落实党的二十届三中全会和省委十五届五次全会精神,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯影响制约高质量发展的关键问题以及群众反映强烈的突出问题开展监督,深入了解省委政法委贯彻落实党的理论路线方针政策和党中央重大决策、省委部署要求情况,落实全面从严治党“两个责任”情况,落实新时代党的组织路线情况,以及巡视发现问题整改落实和成果运用情况,着力发现和纠正政治偏差,充分发挥巡视监督保障执行、促进完善发展作用。

卞吉安强调,巡视既要发现问题、形成震慑,又要解决发现的问题,推动改革、促进发展。巡视组将实事求是、依规依纪依

法开展工作,严格执行中央八项规定精神,带头落实“过紧日子”要求,严明纪律作风。省委政法委要切实提高政治站位,深刻领会把握巡视“同题共答”的内涵要义,把本次巡视作为进一步推动本单位高质量发展、激励党员干部担当作为的重要契机,切实提高支持配合的主动性,激发反映问题和解决问题的内生动力,与巡视组共同完成好省委交给的巡视任务。

王成国指出,在全省上下深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会和省委十五届五次全会精神的关键时刻,省委巡视组进驻省委政法委开展新一轮巡视,充分体现了省委、省委巡视工作领导小组对全省政法工作的高度重视、对省委政法委机关党员干部的亲切关怀。省委政法委机关全体干部要深刻认识这次巡视是对政治能力的全方位检验、对勤廉风貌的全方位检验、对履职担当的全方位检验,切实把思想和行动统一到中央和省委关于巡视工作的部署要求上来。要本着对党和事业高度负责的态度,强化政治担当,严守纪律规矩,积极

支持配合省委巡视组工作,共同完成好巡视任务。要以巡视为契机,发现问题、补齐短板,从严从实抓好整改,乘势而上推动我省政法工作现代化,为奋力推进中国式现代化省域先行提供有力支撑和服务。

省委巡视组将在省委政法委机关工作2个半月左右时间。巡视期间设专门值班电话:13606538115;邮政信箱:杭州市A319邮政信箱(邮政编码310020),电子信箱:swxsz6@zjsjw.gov.cn。巡视组受理电话的时间为:工作日上午8:30至12:00,下午14:00至17:30。巡视组受理信访截止时间为2024年11月20日。根据省委要求和巡视工作职责,省委巡视组主要受理反映省委政法委办公会议及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部相关问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定交由相关部门负责处理。



光伏发电 绘就乡村生态画卷

9月9日,在长兴县虹星桥镇潭家村,一片片蓝色光伏板与村庄、河道、道路、农田遥相呼应,共绘出一幅美丽乡村生态画卷。近年来,长兴县积极践行绿色发展理念,因地制宜发展农光互补项目,实现光伏和现代农业融合,促进乡村全面振兴。

通讯员 陈海伟 摄

他上课爱做“游戏”,学生是一群反诈民警 面对被情所困的60岁大姐,他精准泼出一盆冷水

本报记者 陈毅人

民警把所有确凿的证据一一放在沈阿姨面前,告诉她“和你热恋的男子其实是个骗子”,沈阿姨不信,连听都不想听。杭州市人民警察学校训练三大队副大队长任宇波后来加入了劝阻,深谙心理学的他没有再强调“骗子”身份,而是通过证明“对方并不爱你”来让沈阿姨彻底死心,并切断了和骗子所有的联络。

今年8月,任宇波助力劝阻了这起诈骗案。作为一名致力于反诈心理学研究的教师,他和普通教师有些“不太一样”——他不喜欢学员坐在课桌前,而是组织大家围坐一圈;他几乎不直

接传授反诈宣传技巧,更爱和学员们“做游戏”……这个教师节,记者采访了任宇波,听他讲述“心理学和反诈”的故事。

“考题”

任宇波今年40岁,杭州萧山人,他讲起话来语气平缓,笑起来眼睛会眯成一道弯。见到记者,任宇波先是出了一道“考题”。他在纸上写下“TT-FFSSE()”,要求补充括号里的内容。任宇波说,按照正常逻辑,很多人觉得应该填“E”,但其实答案是“N”,整串代表数字2到9的英文单词首字母。

这道“考题”,其实是在模拟诈骗受害者的心理——有些

自认为百分百正确的答案,其实并不是,一不小心可能掉入了骗子精心设计的陷阱中。任宇波就爱用这样的“游戏”方式给学员们上课,模拟诈骗案件各方的心理状况。

任宇波是警界的心理学专家,他是国家二级心理咨询师、中级心理治疗师。读大学时,他主攻的就是心理学。2009年,他进入杭州市人民警察学校,成为一名警队教官。每年,杭州市的新警和一些反诈民警会到学校来接受培训。任宇波教学的内容叫“心防速破电诈迷局”。“心防”,就是从心理层面剖析诈骗本质,让群众筑起心理防线,还有就是和骗子打心理战。

(下转4版)

激活共治力量 下活多元解纷一盘棋



杭州政法融媒体中心 姚佳妤 通讯员 高峰 施佳莹

杭州市钱塘区新湾辖区总面积22.05平方千米,常住人口28954人、流动人口37293人,人口密集与外来人员众多的现状,伴随着矛盾纠纷的多样化与复杂化,对社会治理提出了新的挑战。

近年来,新湾街道强化矛盾调解矩阵,深耕“三源治理”模式,实现各类调解优势互补、良性互动,夯实平安建设基石。

激活共治力量 变“基层末梢”为“治理前哨”

“要不是田姐的耐心调解,我们夫妻俩很难坐下来心平气和地沟通孩子的教育问题。”

今年6月,海名雅园小区业主唐某夫妻,因孩子教育问题产生争执,进而引发肢体冲突并报警。

(下转6版)

他入选首批“全国优秀首席法律咨询专家” 在课堂上种下的法治种子,已经陆续发芽